

Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2015 р. № 878. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/878-2015-%D0%BF#Text>.

4. Про затвердження Положення про Експертну службу Міністерства внутрішніх справ України : наказ МВС України від 03.11.2015 № 1343. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1390-15#Text>.

5. ДНДЕКЦ МВС. *Експертна служба МВС*. URL : <https://dndekc.mvs.gov.ua/дндекц-мвс/>.

УДК 351.74+343.85

DOI: 10.31733/15-03-2024/1/414-415

Ксенія КОСЯЧЕНКО

доцент кафедри

цивільно-правових дисциплін

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ,

кандидат юридичних наук

ВЗАЄМОДІЯ НЕУРЯДОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ З ПОЛІЦІЄЮ ТА ПРАВООХОРОННИМИ ОРГАНАМИ В ЧАСТИНІ ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИННОСТІ

Громадські формування у сфері охорони громадського порядку – далеко не єдині неурядові організації, що взаємодіють з поліцією та іншими правоохоронними органами в частині протидії злочинності. Зокрема, таку співпрацю реалізують науково-дослідні, медичні, гуманітарні та інші об'єднання громадян.

Загалом взаємодія поліції з іншими суб'єктами протидії злочинності розкривається у ст. 5 Закону України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015, в якій зазначається, що поліція у процесі своєї діяльності взаємодіє з органами правопорядку та іншими органами державної влади, а також органами місцевого самоврядування відповідно до закону та інших нормативно-правових актів [1].

Зрозуміло, що поліція, як один з центральних спеціальних суб'єктів протидії злочинності, наділена більш широким колом повноважень (ніж неурядові організації) в частині розкриття та припинення кримінальних правопорушень. Отже, надання відповідної інформації органам та підрозділам Національної поліції дозволяє останнім оперативно відреагувати на неї та вжити ефективних заходів, спрямованих та протидію злочинності [2, с. 14].

При цьому законодавець відвів окрему норму (ст. 11) питанню взаємодії поліції з населенням на засадах партнерства. Відповідно до неї діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими об'єднаннями на засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб [1].

Зниження рівня злочинності та безпекове середовище – це потреба будь-якої нормальної людини (або їх об'єднань), тому вказану норму можна розцінювати як законодавче підґрунтя взаємодії поліції з неурядовими організаціями в контексті протидії злочинності.

Згідно з ч. 2 названої норми з метою визначення причин та/або умов учинення правопорушень планування службової діяльності органів і підрозділів поліції здійснюється з урахуванням специфіки регіону та проблем територіальних громад [1].

Взаємодія поліції з неурядовими організаціями також виражається в оцінці рівня довіри населення до цього правоохоронного органу, що виступає як головний критерій оцінки ефективності діяльності органів та підрозділів поліції.

Основні напрями взаємодії громадських формувань з охорони громадського порядку з органами та підрозділами Національної поліції передбачені у Законі України «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону» від 22.06.2000 [3, с. 70].

Окремо варто наголосити на проведенні поліцією спільних проектів з громадськістю. Згідно зі ст. 89 Закону України «Про Національну поліцію» поліція взаємодіє з громадськістю шляхом підготовки та виконання спільних проектів, програм та заходів для задоволення потреб населення та покращення ефективності виконання поліцією покладених на неї завдань. При цьому, співпраця між поліцією та громадськістю спрямована на виявлення та

усунення проблем, пов'язаних із здійсненням поліцейської діяльності, і сприяння застосуванню сучасних методів для підвищення результативності та ефективності здійснення такої діяльності [1].

В умовах сьогодення, коли значна частина нашої держави підступно окупована російською федерацією (АР Крим, м. Севастополь, частина Донецької та Луганської областей), яка веде потужну гібридну війну проти України, зазначені вище напрями взаємодії неурядових організацій та органів і підрозділів Національної поліції потребують активізації та поглиблення співпраці. Зокрема, вбачаються доречними проведення спільних інформаційних кампаній, спрямованих на зниження рівня віктимності населення та усунення ряду детермінантів (наприклад, пропаганда російської федерації, спрямована на посилення сепаратистських настроїв, може бути нейтралізована шляхом активізації роботи у напрямі національно-патріотичного виховання молоді), організація спільних конференцій та круглих столів, спрямованих на розв'язання актуальних проблем у сфері протидії злочинності [4, с. 120].

Отже, на підставі викладеного вище можна зробити висновок про те, що взаємодія неурядових організацій з органами та підрозділами Національної поліції є багатогранною та охоплює такі напрями, як: спільна участь в охороні публічного порядку та безпеки, обмін інформацією, допомога у розширенні матеріально-технічної бази, проведення інформаційних кампаній та науково-практичних заходів тощо.

Загострення криміногенної ситуації в Україні, пов'язане з агресивною політикою російської федерації, вимагає поглиблення співпраці між неурядовими організаціями та органами і підрозділами Національної поліції у сфері протидії злочинності. Перспективним напрямом подальших досліджень вважаємо аналіз питання взаємодії неурядових організацій з іншими правоохоронними органами у сфері протидії злочинності.

1. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19/conv#Text>.
2. Юнін О. С. Теоретико-правові засади надання послуг працівниками поліції. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2016. № 1. С. 13–19.
3. Шевченко С. І. Окремі аспекти правового регулювання забезпечення публічного порядку в Україні. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2016. № 6. С. 68–71.
4. Шаблістий В. В. Безпековий вимір кримінального права України: людиноцентристське дослідження : монографія. Дніпропетровськ : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ : Ліра ЛТД, 2015. 420 с.

УДК 351.74

DOI: 10.31733/15-03-2024/1/415-417

Ростислав МОЛЧАНОВ

доцент кафедри адміністративного права, процесу та адміністративної діяльності Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук

ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПОРЯДКУ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Оголошення воєнного стану в Україні у лютому 2022 року кардинально змінило умови функціонування всіх державних органів, в тому числі й Національної поліції. Нові реалії вимагають від поліції ефективного реагування на загрози публічній безпеці та порядку в умовах бойових дій, масового переселення громадян, можливої диверсійної діяльності противника тощо. Також слід відзначити, що в результаті введення воєнного стану органи Національної поліції переходять на посилений варіант несення служби. Посилений варіант службової діяльності – це комплекс організаційно-правових, превентивних, профілактичних, оперативних та інших заходів, пов'язаних з особливим режимом виконання службових завдань і залученням значної кількості поліцейських з метою швидкої стабілізації оперативної обстановки, якщо наявними силами і засобами, що безпосередньо залучені до забезпечення публічної безпеки і порядку у повсякденному режимі несення служби, їх виконати неможливо [1, с. 581].